Funkciósémák, folyamatábrák az intézmény működésének bemutatására
A Művészetek Palotája (röviden: Műpa) Budapest legfiatalabb, a 21. század eleji igényeknek maradéktalanul megfelelő, többfunkciós kulturális létesítménye. A 10 000 m²-t meghaladó alapterületű ház három év alatt készült el, 2005. március 14-én nyitották meg a közönség számára. Teljes területe 64 000 m². Belső terei tágasak, jól áttekinthetők; a funkciónak megfelelő igényes tervezéssel, természetes anyagok felhasználásával készültek. A tervezés a Zoboki, Demeter és Társaik Építésziroda munkája; felelős tervező: Zoboki Gábor vezető tervező.

A létesítmény három fő egységből áll. Központi része a Bartók Béla Nemzeti Hangversenyterem, keleti oldalán a Fesztivál Színház helyiségei, a Duna felőli nyugati oldalán a Ludwig Múzeum kiállító- és előadótermei nyertek elhelyezést. A három nagy részegység közös, impozáns, magasra nyúló előcsarnokából az üvegfalak révén állandó kilátás nyílik a külvilágra és a szomszédos Nemzeti Színházra. A létesítmény sokrétű használatát számos többfunkciós helyiség is segíti. Az irodai, szállítmányozási és gépészeti funkciók az átellenes, kevésbé reprezentatív híd felőli oldalra kerültek. Bár ezek átjárhatók, az elrendezés inkább három egymástól függetlenül üzemeltetett intézményt feltételezett.

· A Bartók Béla Nemzeti Hangversenyterem építészeti szempontból is a Palota meghatározó egysége. Férőhelyeinek száma: 1563 ülő- és 136 állóhely, és kialakítható további 190 pódiumülés. A hangversenytermet akusztikai adottságok tekintetében Európa legjobb koncerttermei között tartják számon. Világszínvonalú akusztikai berendezéseit a Russell Johnson vezette élvonalbeli amerikai akusztikus-cég tervezte. A minőségi hangzás elérését korszerű színpadtechnikai- és kommunikációs rendszer segíti. A Bartók Béla Nemzeti Hangversenyterem ad otthont a nagy múltú Nemzeti Filharmonikus Zenekar, Énekkar és Kottatárnak. A zenekar mellett folyamatos fellépési lehetőséget kapnak a hazai és a külföldi zenei élet más kiválóságai is. A koncertterem orgonája 2006-ban készült el, a Pécsi Orgonaépítő Kft. és a német Mühleisen cégek közös munkája. Az avatóhangversenyen Baróti István, Elekes Zsuzsa és Fassang László mellett fellépett Magyarország legismertebb, műfajteremtő orgonaművésze, Varnus Xavér is, aki Hidas Frigyes erre az alkalomra írott Orgonaversenyét adta elő a Danubia Szimfonikus Zenekar közreműködésével, Lukács Ervin vezényletével. Az új orgona legelső hanglemezfelvételét a Sony-BMG készítette Varnus Xavérral 2007 februárjában, és ez a CD lett az orgonatörténelem első négyszeres platinalemeze. Lásd még: A Nemzeti Hangversenyterem orgonája
· A Fesztivál Színház a komplexum keleti szárnyát foglalja el. Területe 14 400 m², színpadának területe 750 m². Férőhelyeinek száma: 452 ülőhely. Méreteivel és műszaki adottságaival az élvonalba tartozó színházterem, mely a Nemzeti Táncszínháznak ad állandó otthont.

· A Ludwig Kortárs Művészeti Múzeumot a Palota Dunára néző oldalán helyezték el, területe 12 700 m². Első emeletén az ideiglenes kiállítások helye, az előadó- és a rendezvényterem kapott helyet. A harmadik emelet világos helyiségei az állandó kiállításnak adnak otthont. A modern vizuális művészetek változó igényeinek megfelelően a kiállító-helyiségek tere is változtatható. A múzeum látogatóit interaktív bemutató termek, médiasarok, könyvtár és gyerekfoglalkoztató is segíti.

A Művészetek Palotája egyéb rendezvénytermei:
Lépcsőterem
A Mûvészetek Palotája földszintjén, a Bohém Étterem mellett található, a közönségforgalmi területtôl elkülönülô rendezvénytér.

Funkciók:

• Vetítés

• Sajtótájékoztató

• Prezentáció

• Kisebb kiállítások

• Rendezvényi háttér, catering kiszolgáló helyiség

A férôhelyek száma 50-70 fô.

A Lépcsôterem igénybevételével járó alapszolgáltatások:

• Teremberendezés

• Takarítási ügyelet

• Mûszaki ügyelet

A terem mérete: 199 m2

Szalon
A Mûvészetek Palotája Elôcsarnoka I. emeletén, a Bartók Béla Nemzeti Hangversenyteremhez csatlakozó exkluzívkialakítású és berendezésû helyiség.

Funkciók:

• Kis létszámú zártkörû állófogadások (max. 25 fô)

• Üzleti rendezvények esetén szekcióterem

A Szalon igénybevételével járó alapszolgáltatások:

• Teremberendezés

• Takarítási ügyelet

• Mûszaki ügyelet

A terem mérete: 68 m2

Teraszbüfé
A Bartók Béla Nemzeti Hangversenyterem III. karzati szintjén található helyiség, amelybôl az épület terasza közvetlenül megközelíthetô. A helyiség elsôsorban a hangversenytermi koncerteket követô kisebb létszámú, zártkörû fogadások ideális helyszíne.

Funkciók:

• Állófogadások, koktélpartik (max. 100-150 fô)

A Teraszbüfé igénybevételével járó alapszolgáltatások:

• Teremberendezés

• Takarítási ügyelet

• Mûszaki ügyelet

Mérete: 137 m2

Zászlótér
A Mûvészetek Palotája földszintjén, a Bartók Béla Nemzeti Hangversenyterem és a Fesztivál Színház között elhelyezkedô elôcsarnoki terület, melynek alapja az ún. „ferde lépcsô”. A terület önállóan csak kiállítás céljára vehetô igénybe, bármilyen egyéb funkció csak az épület teljes igénybevétele esetén valósítható meg.

Funkciók:

• Kisebb kiállítások helyszíne

Mérete: 213 m2

Stúdiók
Hangfelvételi és videó stúdiók
A Mûvészetek Palotája a rendezvények, elôadások dokumentálása és felvétele, közvetítése, valamint saját egyéb audiovizuális igényeinek kielégítése céljából a következô felvételi és utómunka-stúdiókat üzemelteti:
Funkciók:
• Hangfelvételi és mastering stúdió
• Közvetítô, rögzítô technikai helyiség
• Vendég technikai helyiség
• Videó stúdió

Hangfelvételi és mastering stúdió
Zenei felvételek elkészítésére, illetve utómunkájára alkalmas komplett hangstúdió. A stúdió felvételi tereként elsôdlegesen a Bartók Béla Nemzeti Hangversenyterem szolgál. Igény szerint felvétel készíthetô a Fesztivál Színházban, valamint a stúdióban kialakított, 70m2 alapterületû önálló felvételi térben is. A felvételi stúdió hang-, kép- és duplex beszédkapcsolatban áll a videó- és a közvetítô stúdióval,

lehetôvé téve a TV- és videófelvételek, valamint szinkron- és hangalámondási munkák minôségi elvégzését is.

Közvetítő, rögzítő technikai helyiség
A létesítmény (a hangverseny- és színházterem) rádió- valamint televíziós közvetítési igényeit szolgálja ki a közvetítôstúdió. Mindkét termet Studer eszközök digitális kapcsolatrendszere köti össze ezzel a stúdióval. A helyben kevert hangprogramok közvetítôkocsi-kiálláson vagy közvetlen létesített ISDN kapcsolatokon keresztül élô adást nyújthatnak rádiós és televíziós adók számára. A közvetítô technikai helyiség hang-, kép- és duplex beszédkapcsolatban áll a videó- és a közvetítô stúdióval, valamint a Hangversenyterem riporteri helyiségével, lehetôvé téve a TV és rádió helyszíni közvetítések lebonyolítását. A technikai helyiség soksávos (48) hangfelvételre és utómunka végzésére is alkalmas. A zenei rendezô a hangmérnök mögötti asztalnál dolgozik, és tôle független duplex egységgel és kapcsolatokkal rendelkezik. A technikai helyiség elôterében öltözôszekrények és a befogadott technikák elhelyezésére, tárolására alkalmas szekrények állnak rendelkezésre.

Vendég technikai helyiség
A helyiség vendégtechnika befogadását szolgálja ki, lehetôvé téve egyedi hangfelvételi technika alkalmazását a hangversenyek rögzítésénél.

A szoba akusztikai burkolata megfelelô lehallgatási minôséget garantál. A helyiség extra minôségû, 16 érpáros analóg csoportkábellel kapcsolódik a Hangversenyterem

színpadához, de a Studer eszközök digitális kapcsolatrendszerén keresztül és 16 egyedi analóg kábellel is össze van kötve a többi helyszínnel és stúdióval.

Egyedi kábelek behúzása számára a hangversenyterem pódiumától megfelelô nyomvonal vezet a helyiséghez. A távolság kb. 50 méter. A vendég technikai helyiség kép- és duplex beszédkapcsolatban áll a hangversenyteremmel, illetve az ügyelôi helyiséggel. A helyiség elôterében öltözôszekrények és a befogadott technikák elhelyezésére, tárolására alkalmas szekrények állnak rendelkezésre.

Videó stúdió
A teljesen SDI technológiával szerelt videó stúdió több kamera csatlakozásra kiépített ponttal rendelkezik

a színház, a hangversenyterem, valamint a múzeum területén. Ezek a pontok optikai kábelrendszeren

keresztül összeköttetésben állnak a videó-vezérlôvel, így az egyes végpontokra feltelepített kamerák

a stúdióból távvezérelhetôk, jeleik a stúdióban feldolgozhatók. A közvetítôkocsi állás felé kiépített SDI

vonalak száma: 4 kimenet, 2 bemenet.

A legfontosabb épületrészeket az 1. ábra mutatja.
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1. abra: A f6bb funkciok elrendezése a Miivészetek Palotaja épiiletében.




