Pécs – Kulturális Központ
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Pécs – 2010-ben Európa Kulturális Fővárosa – országunk legfontosabb kulturális központja. Az új Kodály Központ hangver-senytermében nincsenek derék-szögek. A különböző síkok tompaszögekben metszik egy-mást a formai látványosság és az akusztika szempontjából. 

A térformálás mellett az akusztikát segítik a speciálisan a nézőtérre tervezett székek is, melyeknek hangelnyelő képessége az emberi test ilyen tulajdonságait imitálja, tehát a teltházas, vagy éppen üres helyeket is mutató hangversenyen hasonló a hangzás. A piros székek több helyen szándékosan különböző árnyalatúak, így megtörik a kárpit bordó monotóniája, annakidején ez volt a szándéka a MÜPA tervezőjének is néhány nyírfa burkolóelem színezésével.


A terem mérete ideálisnak mondható, nem gigantikus, de nagy koncertekre alkalmas, 999 fő a befogadó képessége. Az itt megszólaló hangversenyek mellett a jövőben számos olyan előadás is lesz – jazz, world music, könnyűzenei koncertek –, ahol a megfelelő hatás miatt szükséges a teremhangosítás. Az épületben van két 300 főt befogadó terem is – az egyik leválasztható fele méretűre –, ezekben kisebb koncerteket, próbákat lehet tartani.
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Guggenheim Múzeum – Bilbao, Frank O. Gehry
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Az épület szorosan egymáshoz illeszkedő formák kombinációja, Ívelt, hajlított titán borítású tömbök mellett üveg függönyfalak biztosítják a megfelelő megvilágítást. Maga az épületegyüttes szoborként jelenik meg. Az épület központi elhelyezkedésű, a bejárattól lefelé vezető lépcső indul (szintkülönbség kiegyenlítésére és a városképből való nagy kiugrás elkerülésére).A kiállítótermek a központi átrium körül, három szinten helyezkednek el. Az összesen 11.000 négyzetméternyi kiállítótér 19 terem között oszlik meg. Ezek közül 10 terem a megszokott, hasáb alakú, fehér falú múzeumi helyiség. A többi kilenc terem magas, ívelt falú, szabálytalan tér, ahol a művészek helyspecifikus installációkat készíthetnek. 

A múzeum épületének komplexitása ellenére, a kiállítóterek könnyen átlátható, centrális elrendezése következtében a látogató nem tévedhet el. 

Az épület rendeltetése hasonló a MÜPA-hoz, hiszen a MÜPA tervezését az az elv vezette, hogy a magyar fővárosban, az UNESCO Világörökség-listáján is szereplő Duna-part részeként megszülető Milleniumi Városközpontban álljon Európa egyik új kulturális központja
Rem Koolhaas – Casa de Musica (Kondertközpont) – Porto
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A budapesti MÜPA anyagfelhasználásban, összképében hasonló képet mutat Rem Koolhaas koncerttermével.
Frank Lloyd Wright – Guggenheim Museum, New York
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A Guggenheim Múzeum talán Wright  legismertebb műve, az épületen 1943-1959 között, 16 éven át dolgozott, a művész 90 évesen maga vezette az építkezést. Az épület fehér spirálként emelkedik a levegőbe a New York-i Ötödik sugárúti telken. Egyedi centrális geometriája lehetővé teszi, hogy a látogatók ideiglenes kiállításokat nézhessenek meg egy lassan emelkedő spirális feljáró két oldalán.


Az enyhe emelkedés, az elegáns vonalak, illetve ideiglenes kiállítások szintén megtalálhatók a MÜPA-ban.
SANAA – Kortárs Művészeti Múzeum, New York, 2007
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Egy igazi ellentét… 



A tömegkompozíció a tömegelemek tudatos rendezettségére vonatkozik. Jelen esetben ennél az épületnél a különböző szintek különböző funkciókat tartalmaznak, különböző tereket jelenítenek meg. A funkció ugyan itt is többrétű, a forma, a szerkezet, kompozíció, városba illeszkedés, stb. mégis merőben eltér a MÜPA-tól.

