Speciális technológiák, műszaki eszközök
    A Művészetek Palotája 3 nagyobb funkciót foglal magába. A Ludwig Múzeumot, Bartók Béla Nemzeti Hangversenytermet és a Fesztivál Színházat. Kevesen tudják, hogy ezek az épület részek különböző speciális gépészeti rendszereket igényel.

    Ludwig Múzeum különösen speciális technológiát igényel az értékes, művészeti, műemlékvédelmi tárgyak védelme érdekében. Ennek a funkciónak a gépészeti kialakítása külön kihívást jelentett a tervezők számára. Sajnos a tervezéshez nem áll rendelkezésre sem szabvány sem előírás, ezért először a szigorú hőmérsékleti és páratartalmi követelmények miatt valós idejű szimulációkat végeztek. A szimulációk során a kezelt levegő befúvás 10 cm magasságban volt. Ebben a magasságban a hőmérséklet- és páratartalom eloszlás inhomogén, azonban 110 cm magasságban ezek az értékek közel homogének voltak, így a műtárgyaknál már a megfelelő értékek állnak be. Az elszívást a 4 m belmagasságú tér mennyezetén lévő réseken valósítják meg. A befúvás és elszívás elhelyezkedéséből adódóan lehetőség van a terek átöblítésére, így nagy légmennyiség esetén tervezési állapotban biztosítható a műtárgyaknál az előírt páratartalom és hőmérsékleti érték. Gépészeti szempontból érdekesség, hogy a Ludwig Múzeum gépészeti tereinek  tervezése során is már lehetőséget kellett biztosítani arra, hogy ha egy nagyobb csoport érkezik, akkor a jelentkező többlet hő- és nedvességterhelést szakaszolva lehessen elvonni. Ez azt jelenti, hogy a csoport tartózkodási helyén nagyobb légcserét valósítanak meg, az adott terem elhagyása után pedig visszaveszik ezen rész kiszolgáló egységeinek teljesítményét, így csökkentik az energiafogyasztást. 

     A Bartok Béla Nemzeti Hangversenyterem szintén nagyon különleges mind akusztikai, térélmény és gépészeti szempontból. Hazánkban körülbelül 100 éve nem épület egyterű hangversenyterem, így itt sem lehetett tervezési előírásokra hagyatkozni. Tervezési szempontból 2 részből ál a hangversenyterem. A pódium ahol a zenészek helyezkednek el, ebben a zónában hőterhelésként jelentkezik a zenészek által leadott hő, ők könnyű fizikai munkát végeznek, illetve a megvilágításból adódó hő. Fontos gondoskodni az itt keletkezett hő elviteléről és friss levegőről. Nemcsak a zenészek, hanem a hangszerek védelme érdekében is. Fontos kiemelni hogy a zenészek által birtokolt pódium mögött helyezkedik el a hangversenyterem orgonája, mely 15-20 méteres sípokkal is rendelkezik. Fontos ezen sípok védelme hiszen hő hatására kitágulhatnak és akkor hiába hangolták be előadás előtt. A probléma igazán csak akkor következik amikor a 2000 néző elfoglalja helyét a nézőtéren. Emiatt a nézőteret mindig lehűtik 18-19 fokra, majd miután leültek a nézők kis idő múlva már 21-22 fokra számíthatunk. Erre a részre különös tekintetet fordítottak a friss levegő befúvásával. Habár nem gépészeti, energetikai szempont, de érdemes megemlíteni a pódium felett elhelyezkedő álmennyezetetet, mely mozgatható, fel-le engedhető. Például zongorahangversenyeknél mindig leengedik, hogy akusztikailag élvezhetőbb legyen az előadás míg egy nagyobb szabású hangversenynél, előadásnál felhúzzák. Másik fontos pont a nézőtér, melynél a nézők nyugalmi állapotában termelt hő elviteléről kell gondoskodni, illetve megfelelő friss levegőt kell biztosítani. A zónának a klimatizálását egy alatta elhelyezkedő nyomótérből oldják meg. A tervezés során kisminta kísérletet végeztek a berlini egyetemen, ahol a tervezők által megadott szituációkat vizsgálták, az adatokat adott mérési pontokon rögzítették. A kísérletekhez felépítették a terem egynegyedét 1:5-ös méretarányban. Érdekes eredménye a kísérleteknek, hogy ha a felső karzatok üresek, akkor az oda juttatott hidegebb levegő egyszerűen „lefolyik” a korláton és a lent ülők nyakába zúdul, ez jelentős diszkomfort érzetet eredményez. A vizsgálati eredményeket a tervezők értékelték ki és ezek alapján készítették a kiviteli terveket. A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Hidrodinamikai Rendszerek Tanszékének segítségével a komfort kritériumoknak való megfelelést vizsgáltak. A vizsgálatok során ellenőrizték, hogy a nézőtér megfelel-e a PMV, PPD hőérzeti és DR huzatérzeti kritériumoknak. Ezen kritériumok alapján egy térről eldönthető, hogy nagy valószínűséggel hány elégedett illetve elégedetlen ember lesz benne. Fontos megjegyezni, hogy optimális esetben is legalább 5% lesz az elégedetlenek aránya, mivel az emberek hőérzete szubjektív. 
    Fesztivál Színház már egészen más jellegű tér. Itt a nézőtér el van választva fizikailag az előadótértől, azaz konvencionális színházterem. Emiatt a klimatizálást is külön rendszerrel oldják meg. A színházterem azonban nem csak az előadó térből áll, hanem irodák, próbatermek és raktárak is tartoznak hozzá.
     A Művészetek Palotája esetén nem lehet egyszerű energetikai számításról beszélni, a számításokat a három, előbb már említett részre végezték el. Mindhárom egységben van felület-, radiátoros, fan-coilos, konvektoros fűtés, tehát az összes elképzelhető fűtési megoldást tartalmazza az épület. Számították az épület fűtési és hűtési energiaigényét, ezen felül jelentős még a légtechnikai rendszer energiaigénye is. A fűtési rendszereket távhőről látják el, a hűtési teljesítmény-igényt hűtőgépekkel elégítik ki.

        Fontos beszélni még a nagy előcsarnokról mely építészetileg nagy elismerést kapott, azonban senki nem gondolná, hogy a mennyezeten lévő nyílások valójában fan-coil egységek befúvó részét takarják el. Az előtér esetében tűzvédelmi szempontból fontos, hogy tűz esetén az előcsarnok füstelszívását gravitációsan biztosítják. Ez azt jelenti, hogy a csarnok felső részében található üvegfelületek tűz esetén nyitva vannak, így a melegebb levegő felfelé tud távozni a térből és természetes cirkuláció indul be.

   Az épület alatt egy 3 emeletes parkoló helyezkedik el. Szerkezetileg a MÜPA pillérvázakra épül. Hangúlyt kell fektetnünk az itt kialakított rugókra melyek a hangversenyterem alatt helyezkednek el a pilléreken. Ezek egyedülállóak Magyarországon jelenleg, Holland gyártmányúk, és egyenként a rugók, 1-1 luxusautó árával érnek fel. Ezekre a rugókra rezgéscsillapítás miatt van szükség, hogy kellő zavartalansággal lehessen élvezni az előadásokat. Mivel az épülethez közel van a Duna, a Lágymányosi híd illetve egy villamos pálya ezért erre elengedhetetlenül szükség volt.
    Összességében egy speciális terekkel, gépészeti megoldásokkal találkozhatunk ebben a nagyszabású kúltúrális épületben.

Magamrol…..

Már kiskoromban eldöntöttem, hogy az építészmérnöki pálya érdekel, ezért is jelentkeztem a Budapesti Műszaki És Gazdaságtudományi Egyetemre végzős gimnazistaként. Az évek múltán ezt az elhatározást nem bántam meg, sőt megerősödött bennem az akarat, hogy el szeretném végezni ezt a szakot. Szeretnék valami maradandót alkotni, ha nem is Santiago Calatra hidat vagy egy Péter Zumtor kápolnát, de valami maradandót ami él. Régi nagy vágyam, hogy egy templomot tervezzek amit meg is építenek, de közelinek érzem magamhoz az urbanista gondolkodást ís, így affele is szívesen fogok orientálódni.
