2. I., II.: A MŰPA működési rendszere (látogatók, felhasználók, ott dolgozók, stb)

A Művészetek Palotájának fő termékei zenei jellegű előadások. Ezeket MŰPA több kategóriába sorolja, amit külön színkódokkal jelölnek. A kategóriák komolyzene, opera, színház, világzene, jazz, könnyűzene, de megkülönböztetik még a tánc, ifjúsági program és kiállítás kategóriákat. A választék színes, ami jól illeszkedik a MŰPA árnyalt profiljához. 
Az alapszolgáltatás a fent említett kategóriák programjaiból áll, egy hangverseny, színdarab, vagy kiállítás egyikéből. Ehhez kapcsolódnak a mellékszolgáltatások. Ilyenek a garázs, vagy a büfé, amelynek működését az előadások idejében mozgó büfék segítik. A fellépők és a látogatók biztonsága érdekében az egész épület kamerákkal van felszerelve. A termek alkalmasak hang és videó felvételek készítésére. A kiadott lemezeket a MŰPA Hangfürt zeneboltjában lehet megvásárolni. 

A főműsorok általában az esti órákban zajlanak, de gyakoriak az egész napos programok is, az adott programtól függ, mi mennyi ideig tart. 

A MŰPA sokat ad a minőségre, ami már az épület tervezésekor is fontos szerepet játszott. Ugyanez a magas színvonal figyelhető meg az előadásoknál is. A műsorszerkesztők feladata kiválasztani, hogy kiket látnak vendégül és hogy a fellépők milyen összeállításban szerepelnek. Ők külön kategóriákra osztva dolgoznak, aszerint, hogy az általuk szervezett műsorok milyen kategóriákba sorolhatók. Javaslatot tesznek egy-egy tervezett előadásra, amelyet felterjesztenek az igazgatóságnak, ahol a végleges döntést meghozzák. Az ezt követő programszervezés szintén a műsorszerkesztők feladata.

A színpadi munkások sokat ronthatnak vagy javíthatnak a zenei, színházi élményen, ezért a magas színvonalat megkövetelik az alkalmazott cégektől is.

A MŰPA életében nagyon fontos a közönségkapcsolat, hiszen széles kínálatukban a hozzá nem értő nehezen igazodik ki. Őket segíti az információs pult rögtön a bejáratnál, illetve előadások idején a hostessek.
Emellett a MŰPA kiterjedt kommunikációt folytat. Ebben elkülöníti magának az intézménynek illetve az egyes programoknak a népszerűsítését. A hirdetésszervezés a gyakorlatban úgy zajlik, hogy a nagyjából 10 fős marketingcsoport fél évre beosztja a hirdetéseket, a hirdetésfelelőst pedig programonként. Évente 3-4 sajtótájékoztatót tartanak, amiből egy mindig Wagnerrel kapcsolatos. Egyéb PR tevékenységekbe beleszólása van még a projektfelelősöknek.
A szolgáltatásokban mindig fontos szerepet játszanak az emberi tényezők, így a MŰPA estében is. A Művészetek Palotája nagyjából 160 embert foglalkoztat, ebbe beletartozik a marketing, a könyvelés, a színpadi munkások és a többi osztály, ami a Palota működéséhez szükséges. A Ludwig Múzeum és az egyéb beköltözött szolgáltatások (pl. a Vince könyvesbolt vagy a Bohém étterem) különálló egységként működnek. Az intézmény gyakran alkalmaz külsős cégeket, ilyen a Medúza Kft., ami a catering feladatokat látja el, vagy a parkolást segítő munkások. 
A látogatók általában ruhatárosokkal, büfésekkel, jegykezelő hostessekkel, ruhatárosokkal és biztonsági őrökkel találkoznak. Ők vegyesen taroznak a MŰPÁhoz illetve külsős cégekhez. A magas minőséghez természetesen hozzátartozik a kifogásmentes magatartás. A felsorolt alkalmazottaktól megkövetelik az udvarias, segítőkész hozzáállást akkor is, ha nem az ő feladatkörükbe tartozik a vendég adott kérdésére válaszolni, útbaigazítani.

Az előadások a MŰPÁban sem zajlanak másképp, mint más színházakban. A főpróbát az előadás napján vagy előző nap tartják, úgy, hogy még legyen idő előkészíteni a helyszínt. a szolgáltatás akkor indul, mikor a vendégek megérkeznek, úgy fél órával az előadás meghirdetett kezdete előtt. Addigra már előkészítik a büféket, a ruhatárat és a jegyszedők is előállnak. 
A látogatók parkolnak, leteszik a kabátjukat, elfoglalják a helyüket, megtekintik az előadást, szünetben esetleg fogyasztanak valamit, majd kiveszik a kabátjukat a ruhatárból, beülnek az autójukba és hazamennek. Ezután a személyzet összepakol, takarít. Persze emellett egy-egy előadáshoz több hónapnyi előmunkálat szükséges, a legtöbb szolgáltatás nem csak erre a pár órára üzemel, de az alapszolgáltatás sémája ennyi. 
Az említett magas minőségre való törekvés mellett nem meglepő, hogy a MŰPA nagy hangsúlyt fektet a zökkenőmentes kiszolgálásra. Torlódás kialakulása nagyon ritka, ameddig a vendégek egy-egy előadásra várnak, beülhetnek kávézni. Sorban állások maximum a ruhatárnál, esetleg a jegykezelések alkalmával fordulhatnak elő, de ez a színház jellegű szolgáltatásoknál elkerülhetetlen. A sok hostess munkája segíti a látogatókat, hogy mindenki a lehető leggyorsabban megtalálja az ülőhelyét. Ugyanez a mentalitás mutatkozik meg abban, hogy a parkolóházakban külön személyzet segíti a parkolást. 
A MŰPA jegyárai 1500 és 15 000 Ft között mozognak. Az árakat azonban befolyásolja, hogy melyik teremben zajlik az előadás, hova szól a jegy, illetve, hogy ki a fellépő.
A MŰPA se nem közszféra, se nem magánszféra. A jelenleg érvényes szolgáltatási szerződés 30 éves futamidőre szól, az átlagos állami támogatás 2,4 milliárd Ft. 
Az Állami Számvevőszék jelentése szerint az intézmény fenntartása, működtetése erre a futamidőre 335,2 milliárd Ft-os kiadást jelent az állam számára. (A MŰPÁnak tehát magas kiadásokkal kell számolnia, a pénzügyi stabilitása sem biztosított.) 
Források: http://mupa.hu/
http://www.ludwigmuseum.hu/
http://hu.wikipedia.org/wiki/M%C5%B1v%C3%A9szetek_Palot%C3%A1ja
http://www.fidelio.hu/klasszikus/lapszemle/atadtak_a_muveszetek_palotajat
http://hvg.hu/gazdasag/20070129_mupa_asz
http://magyarnarancs.hu/belpol/mucircvelotildedes_a_soroksari_uton_az_ordog_a_reszletekben-53536
3. Audit – interjúk, vélemények

A MŰPA értékelése összességében a magyarok, főleg a budapestiek szemében pozitív (a megkérdezettek 64%-a szépnek tartja az épületet), ami a magyar építészeti közízlést ismerve talán meglepő. Természetesen sokan tartják kevésbé esztétikusnak, túl modernnek, mégis a MŰPA jó példa arra, hogyan lehet kortárs épületet megszerettetni a laikusokkal. Összességében az akusztikát a művészek is megfelelőnek találják (egy megkérdezett művész szerint az egyedüli koncertterem, aminek a MŰPÁnál jobb akusztikája van, a pécsi Kodály Központ), bár az egyes termek megítélése nem egyforma, az Üvegterem például nem hasonlítható össze a Bartók Béla Nemzeti Hangversenyteremmel. 

A szervezést a megkérdezett látogatók megfelelőnek tartják, szerintük az ott dolgozok udvariasak és segítőkészek. A művészek véleménye már kevésbé egybehangzó.

Az épület átláthatóságát illetően is különböznek az egyes vélemények. A látogatók sem tartják egyértelműen átláthatónak az épületet, a fellépők pedig határozottan kritizálták a művészblokkot. „A művészszoba és a közönségforgalmi rész között nincs megfelelő átkötés, pedig nagyon gyakran előfordul, hogy előre kéne menni, szakmai jegyeket intézni, a saját meghívott vendégeimmel találkozni. Ez különösen télen nagyon kényelmetlen, mert meg kell kerülnöm az egész épületet” mondja egyikük.

Az helyszínválasztást nem mindenki tartja megfelelőnek, de a megkérdezettek szinte mind egyetértettek abban, hogy a megközelítés jól megoldott, mind a tömegközlekedés, mind az autós megközelítés szempontjából, többen dicsérték a tágas parkolót.

A megkérdezettek általánosságban tágasnak, szellősnek találják a Művészetek Palotáját, ami a művészek szerint is megnyugtató. Természetesen kérdéses, nem hozna-e nagyobb bevételt, ha több ülőhely lenne, sűrűbben elhelyezve, de így – a művész szemszögéből – sokkal jobb játszani. 

A Ludwig Múzeum és a könyvesbolt is többségében kiváló, illetve jó értékelést kapott. 
Munkamenet:

Cikkeket kerestem az interneten, tájékozódtam az anyagokról, stb.
Összeállítottam egy internetes kérdőívet, amit próbáltam minél szélesebb körben népszerűsíteni.
Megkerestem pár személyesen érintett embert és interjút készítettem velük.

Rólam: 22 éves építészhallgató vagyok, Szegedről származom. Az érdeklődési köröm nagyon széles, ezért választottam az építészetet, amiben egyesülni láttam a tudományt és a művészetet. Később kiderült, hogy ez nem ilyen egyszerű, de még most is fontosnak tartom, hogy a szakma mellett fennmaradó kicsi időben más dologgal is foglalkozzak, ami a látókörömet szélesíti (pl. irodalom, zene, tánc). Leendő munkámban nem azt tartom fontosnak, hogy fennmaradjon a nevem vagy az épületem, hanem azt, hogy az aktuális használók szeressék, örüljenek a munkámnak. 
